



至誠生活

2008年第1期 总第1期 2008年10月4日

汕头大学至诚书院于7月1日由学校发文正式成立，开始筹建，两个多月来，在基金会、学校领导关心帮助和各部处、专业学院的大力支持配合下，各项工作得以不断推进。《至诚生活》作为书院电子刊物，将成为记载书院诞生、成长和成熟全过程的一部历史，同时也是理解“至诚精神”之所在的重要载体。

● 导生招募及培训：



通过培训，增强导生综合素质，重点培养导生具备高度社会责任感、自信心、独立性、良好的职业素质和较强的沟通能力、团队能力、领导能力，帮助导生更好地引导其负责的学生团队，建立团队文化，协助书院组织学生参加各项活动。



● 8月28日，书院向基金会及校领导提交了长达50页的《汕头大学至诚书院筹建工作报告》，内容涵盖导言、书院命名、书院目标、行政架构、书院文化、书院生活、书院设施、目前已完成工作、书院启动及迎新工作安排、面临挑战和需进一步完善规划工作等方面。

- 9月12日晚，召开2008级新生大会。李丹院长作关于《汕头大学与至诚书院》主题报告，阐述汕头大学及至诚书院的办学理念。会议在庄严的国歌中开始，在集体合唱《大学问》后结束。



- 9月16日晚，书院召开第一次党员大会。书院副院长、党总支副书记陈文滨、辅导员林峰出席本次会议。会上，陈文滨老师要求各位党员树正气，严格要求自己，以身作则，积极投身学校学生培养改革实践中。此次会议还选举出了至诚书院各党支部书记。
- 9月17日晚，书院召开了党支部书记第一次会议。党总支陈文滨副书记强调，书院党总支是建设书院的核心，希望各支部书记在学校学生培养改革中，带领所属党员，做好模范作用，真正体现党员榜样，让各支部成为一个有战斗力的基层组织。目前至诚书院共有共产党员62名，设6个党支部，书院计划于10月中旬召开党员大会，进一步布置党务工作并选举产生党总支委员。
- 9月17日晚，书院召开全体导生会议，选举06电子吕先明等七位同学为导生委员会常委，选举05电子汪继欣为导生委员会主任、06法学黎金应和06英语苏丽敏为副主任。导生委员会的产生体现了住宿学院学生自我管理的特色。
- 9月18日晚，书院在第四饭堂举行书院首次院长餐会。通过随机方式，08新闻左建霖等18位至诚同学获得了与书院院长、副院长一起共进晚餐的机会。首次院长餐会得到广大同学的积极响应，取得很好的效果。院长餐会旨在为广大宿生提供一个与书院领导交流的平台，并促进书院至诚文化的形成与发展。
- 9月19日，举行新生训练营暨交流会。训练营分为上午的《杰出华人——李嘉诚》电视片、《建立自我，追求无我》讲座（陈文滨主讲）、《挑战自我——“我的大学”分享会》，以及下午的户外团队训练和晚上的导师、导生、新生交流会三大部分。近250名新生参加训练营，书院借此培养新生对书院的归属感及团队协作能力。



- 9月19日下午，书院邀请首批导师王富仁、熊光晶、陆小玲、尹业高、杨泓、马凤歧、任越、曾锐、金艳等举行座谈会。各导师就团队建立、导师职责、学科交叉、宿生身份认定等方面的问题展开了讨论并提供不少积极建议。会后，导生们参观了至诚书院各项设施，并与书院的领

导及全体新生共同参加了至诚书院导师、导生、新生交流会。



- 9月21日上午，来自金平区街道妇联的负责人和高中女生等65人参观了至诚书院。院务室林峰老师就书院的情况做了简单介绍。
- 9月22日，学校召开学生系统工作会议，学生处、团委、各学院（书院）党总支书记、全体辅导员参加了会议，主要议题是就至诚书院运作以来的出现的问题，进行沟通协调，明确分工，加强配合。
- 9月22日，书院全体新生于上午6点半参加学校升旗仪式。至诚新生身穿院服以崭新的面貌迎来大学的第一次升旗仪式。通过此次升旗展现了至诚书院新生良好的精神风貌。



- 9月23日上午，校党委谢练高书记视察至诚书院，听取书院汇报并参观书院设施，对至诚书院近期的工作给予了肯定。
- 9月23日，书院首期“ATP（Action-Teamwork-Passion）素质拓展训练营”接受报名，训练营将于10月2-4日举办，围绕学校的国际化和精细化特色人才培养目标，增强学生综合素质，重点培养学生具备高度社会责任感、自信心、独立性和较强的沟通能力、团队能力、领导能力。训练营得到更大宿生的热烈响应，有160多名同学报名，目前，已遴选60名同学参加。“ATP素质拓展训练营”是至诚书院的特色活动，将不定期举办，以满足广大宿生需求。
- 9月24日，至诚书院举办第二次院长餐会。07数学张新等18位至诚同学获得了与书院院长李丹老师、副院长陈文滨老师一起共进晚餐的机会。同学们借餐会机会就ATP训练营、BBS至诚版面等问题与李老师、陈老师进行了交流。通过此次餐会拉近了师生间的距离。
- 9月24日晚上，至诚书院在J-354召开书院贫困新生交流座谈会，特邀工学院辅导员姚熠介绍关于经济情况困难调查表如何填写等相关问题。2008级新生就关于奖助贷等相关问题咨询了书院林峰老师和工学院姚熠老师。通过此次交流会，新生对学校的奖助贷等相关政策有了进一步了解。
- 9月25日，基金会冯兆麟博士、张曼芝小姐、林洛勤先生等在书院李丹院长、陈文滨副院长的

陪同下参观了至诚书院。各位顾问对至诚书院学生活动室等相关设施提出了建议。



- 9月25日晚召开至诚书院团代会、学代会筹备委员会会议，林峰老师、张燕老师出席了会议。会议结束后，相关人员开展各项筹备工作。
- 9月28日，基本完成至诚书院团代会、学代会各项筹备工作。共青团汕头大学至诚书院第一次团员代表大会暨汕头大学至诚书院第一次学生代表大会拟定于2008年10月5日（星期日）召开，大会的主要任务是：选举产生共青团至诚书院第一届委员会委员和至诚书院第一届学生会执委，部署和确定至诚书院第一届团委会和第一届学生会今后的工作思路和任务。
- 至诚书院网站（<http://veritas.stu.edu.cn/>）在9月21日完成测试版，在书院内部征求宿生意见，9月28日正式发布，网站设立至诚人、至诚文化、至诚生活、修学储能、校友天地等版块，成为展示书院的一个重要窗口，目前，网站还在不断完善，英文版也在规划建设中。
- 至9月底，书院礼仪队、辩论队、篮球队、足球队、羽毛球队等学生团体陆续完成组队工作，并陆续开展活动。